

## 美女野豬 看門散步當寵物

野豬小時可愛，可長大了對陌生人就很兇。網上圖片

浙江義烏的朱先生在城中看見一幢居民樓外的籠子裡養着一頭野豬，樣子還挺兇的。他還看到有人在餵水果，好奇的他將這消息爆料給了記者。經記者採訪，那頭野豬花名叫「美女」，實際上，別看外表彪悍，牠可是嬌生慣養、如假包換的「資深寵物」。天氣好的時候，主人張先生會帶牠出去散步，那個回頭率，比真正的美女高多了。主人說，自己養了這頭野豬已經超過兩年，牠「通人性」，曾有人出價幾萬元想買，他拒絕了。

「牠」每天就吃兩頓飯，早晚各一頓，每頓吃8兩米飯，加點我們吃剩的菜。然後麼，還喜歡來點餐後水果，蘋果啊、甘蔗什麼的都愛吃。」張先生覺得，「美女」挺替自己省錢的，「一個月花兩三百塊錢就差不多了，比養狗養貓節約多了。可別看牠吃得這麼簡單，現在也有150斤了。」

### 看門本領比狗強

「美女」一天天大起來，野豬的聰明本性就越發明顯了。張先生說，牠比寵物狗有用多了。「牠能看家，而且比狗還有威懾力。」往常只要把牠拴在家門外，壓根不怕賊，「一有客人靠近，牠就呲牙咧嘴，那樣子誰敢靠近啊，家裡安全得很。」

除了這點，張先生發現，「美女」的記憶力還特別好。「每次帶着牠出去大小便和遛彎，漸漸地，牠就能記住回家的路。」有時候，張先生不用牽繩子，只需背着手在牠後面走，「美女」就能慢悠悠地領着主人原路返回。

### 被送走三天不吃不喝

最讓張先生對這隻野豬捨棄不下的是，「美女」已經學會認主人了。「去年有一次，我怕自己養不好牠，就把牠送到了稠州公園裡的動物園。」結果沒幾天，對方就打來電話說，「美女」離開張先生後三天三夜不吃不喝，「我趕緊去把牠領了回來，再也沒讓牠離開過我。」

「不是自誇，哪怕是旁邊有真正的美女經過，還是看我的『美女』的人多。」張先生說。前些日子，「美女」在江濱公園裡散步時，遇到了幾個韓國人，對方便是拉着牠「卡擦卡擦」拍了好多照片。

主人張先生喜歡帶野豬「美女」出去散步。網上圖片

是看我的『美女』的人多。」張先生說。前些日子，「美女」在江濱公園裡散步時，遇到了幾個韓國人，對方便是拉着牠「卡擦卡擦」拍了好多照片。

「我在去年底已經給『美女』安排過一次相親了，最近牠食吃睡，估計是有寶了。」張先生說，附近知道「美女」懷孕的人，都跑來預定豬寶，供不應求。 ■《錢江晚報》

### 史海風雲



1949年初，清華大學明齋117部分同學合影，後排左一為朱鎔基。網上圖片

## 抗美援朝 朱鎔基第一個報名參軍

1947年，年僅19歲的湖南伢子朱鎔基以優異的成績考入清華大學，就讀於電機系電機製造專業。在當時報考清華大學的眾多湖南籍學生中，他的考分最高，平均成績在80分以上，一進校就拿到了獎學金。

因為喜愛文科，英語又好，朱鎔基剛進清華時「老想着轉系」，不過沒轉成，這也促使他下決心在工科埋頭鑽研起來。朱鎔基的同窗好友、著名法學家郭道暉回憶說，朱鎔基學習很用功。當時，電機系的功課在全校是最難的，他卻應付自如，是班上的「業務尖子」之一，當過「課代表」。他待人誠懇，在同學中很有威信。朱鎔基非常熱愛文學，因為寫得一手好文章，還常開玩笑說：自己做官是「誤入歧途」。

### 清華識大師 回味益終身

在清華園裡，朱鎔基結識了一群大師級的教授，每次回想起當年的情景，都感覺值得回味。「朱（自清）先生為人廉潔、謙虛。他講話的樣子，音容宛然。」「我們很喜歡去張奚若先生家裡，坐在地毯上，聽他縱論天下，大罵國民黨。」學習之餘，朱鎔基癡迷唱歌，曾在清華京劇隊當過票友。

### 1948年4月，由於南京國民政府發動內戰，物價飛漲，民生凋敝，北平各校掀起了「反飢餓、反迫害」的「四月學運」風暴，清華等校的師生員工舉行了連續半個月的罷課。為保護校園安全，清華的學生們成立了「護校糾察隊」，朱鎔基是隊員之一，和同學們一起夜間輪值，拿着棍棒守護校園。

1948年秋，清華大學的十來位湖南籍同學自願組成了一個「過共產主義生活」的小集體——「明齋117室生活小組」。朱鎔基積極參與，並很快成為組織的骨幹之一。小組生活的內容是組織讀書會，學習從解放區傳來的文件和馬克思主義理論，還辦了一份油印報《曉露》，還油印毛澤東的《目前形勢和我們的任務》《新民主主義論》等書，供全校同學學習，在讀者中聲名大噪。

### 任學生會主席 練就好口才

1950年10月，抗美援朝戰爭打響。據當時的電機系黨支部書記李叔平回憶，朱鎔基是支部裡第一個自願報名參軍的人。他作為班長，代表本班同學在全校大會上作了慷慨激昂的發言。後來，黨組織考慮到工作需要，沒有批准他參軍，並於1951年1月推薦朱鎔基擔任學生會主席。

當時正值抗美援朝期間，朱鎔基不但要指揮、開動龐大的「學生會機器」，還要隨時在大禮堂召開全體學生大會，發表演講，動員和組織同學積極參加活動。他組織全校同學參加「五一」大遊行，聲援浴血奮戰的志願軍將士；動員同學踴躍參加捐獻運動；還同清華大學的校委會與青年團聯合制定了《全校愛國公約》等。後來，朱鎔基任上海市市長、市委書記時，有人誇他組織能力強、口才好，他說：「這是在清華當學生會主席時鍛煉出來的。」

1951年，朱鎔基以優異的成績畢業。他一直十分珍惜在清華的同窗情誼，他所在的51屆電機系，確實也是英才輩出，光院士就有4位。朱鎔基曾在多個場合提到這個集體的優秀，並深深為之自豪。 ■摘自：《人民文摘》



### 母親的花

3月30日，參觀者在山西2012國際婚博會上欣賞閩喜花饌。閩喜花饌是一種「母親的藝術」，是閩喜當地婦女口傳心授，用勤勞和智慧凝結而成的生活藝術。它廣泛使用於生日、婚慶、壽誕嬰兒滿月等場合。

新華社

## 愚昧準媽媽 吃轉胎丸生「陰陽孩」



懷胎十月，卻生下「陰陽孩」——孩子既有「小雞雞」，也有女孩性特徵。河南駐馬店市的任女士最近懊悔不已，因為服用「轉胎丸」，自己失去了一個獲得健康孩子的機會。

據《河南商報》報道，任女士在懷孕5個月時，在婆婆的慫恿下服用「轉胎丸」，目的是為了確保生個男孩。今年3月初，懷胎十月的任女士分娩，但孩子既有男孩的「小雞雞」，也有女孩性特徵，分不出男女。一家人着了急，遂趕到河南省人民醫院醫學遺傳研究所為孩子「鑒定」性別。經診斷，此孩子的染色體為女性，醫生判斷這跟吃「轉胎丸」有關。這一結果讓任女士十分懊悔。報道還稱，近年來，這種自稱可以改變胎兒性別的「轉胎丸」在內地悄然出現，一位賣家稱，他的藥是祖傳秘方，已給很多人試過，都成功生下男孩。對此，河南省人民醫院醫學遺傳研究所所長廖世秀解釋道，胎兒的性別從受精那一刻起已成定局。轉胎丸不過是含有大量雄性激素。廖世秀說，轉胎丸孕早期使用，可引起母體內分泌紊亂導致流產；而晚期使用，即使可一定程度上改變胎兒的體表特徵（生殖器官），也根本改變不了已經確定的染色體基因。 ■中通社

## BB心衰危殆「打飛的」急救

廣東汕頭女嬰小芬出生後就被發現有重症先天性心臟病。因為多次肺部感染，已經出現心衰，病情危殆。專家認為5個月大的小芬急需接受手術，而有條件開展小兒複雜心臟手術的醫院都集中在廣州。從汕頭開車到廣州，順利的話也要7小時，但小芬的病情已不適宜走陸路。那小芬怎麼到廣州呢？答案是：坐飛機！3月28日，廣東省人民醫院與省公安廳聯繫申請航空醫療救助，當天馬上得到批准。昨日中午1時許，經過1個多小時的飛行，搭載着小芬的直升機降落在廣東省人民醫院停機坪，小芬很快被送入兒童危重症監護室救治。據悉，從汕頭到廣州「打飛的」看病僅成本就



要2萬元，但本次為義務援助，未向患者收取航空轉運費用。同時，廣東省醫院院長莊建選表示，省醫院是中南五省唯一有醫療救護臨時起降點的醫院，該院即成為廣東航空急救試點醫院，納入省政府應急救援體系，有望降低航空轉運的成本，覆蓋更多有需要人群。 ■《廣州日報》

## 先鋒詩人寫「廢話詩」惹爭議

1978年出生的先鋒詩人、小說家、影像作者烏青（原名鄭功宇）一直名不見經傳，但日前，一位網友在微博上貼出了三篇烏青的詩歌，分別名為《假如你真的要給我錢》、《對白雲的讚美》和《怎麼辦》，立刻引起轟動。烏青以極度白話像自言自語又像嘮家言的口吻撰写的詩歌，讓網友驚嘆。網友把烏青的詩歌稱為「廢話體」，抨擊詩人的門檻太低了，不過也因此，很多人開始戲仿起了烏青的詩歌，稱自己也可以做一個先鋒詩人。其中被戲仿最多的就是《對白雲的讚美》，原詩是這樣寫的：「天上的白雲真白啊/真的，很白很白/非常白/非常非常十分白/極其白/賊白/簡直白死了/啊——」。網友「南方小屋子」寫出了

《對北京交通的讚美》：「四環橋上的車隊真堵啊/真的，很堵很堵/非常堵/非常非常十分堵/特別堵特堵/極其堵/賊堵/簡直堵死了/啊——」烏青更創作了一首名為《我火了》的詩歌自嘲：我給我媽打電話告訴她/最近我在網上火了/是嗎？我媽不會上網，真的嗎？/真的，我親愛的媽媽/這次我絕對沒有騙你/我媽聽了很高興，然後呢？/然後我就不火了。我說。 ■《新文化報》

## 澳門基本法獲人大通過

1993年3月31日，全國八屆人大一次會議莊嚴通過《中華人民共和國澳門特別行政區基本法》，從此澳門進入了後過渡期。澳門特別行政區由澳門半島、氹仔島和路環島組成，總面積約18平方公里。澳門自古以來就是中國的領土，16世紀中葉被葡萄牙人逐步佔領。恢復澳門主權，維護祖國領土完整，是中國人民長期以來的共同願望。1987年4月13日，中國政府和葡萄牙政府關於澳門問題的聯合聲明在北京正式簽署，確認中華人民共和國將於1999年12月20日恢復對澳門行使主權。這次全國人大通過了澳門特別行政區基本法，使澳門的歷史翻開了嶄新的一頁。這部法律是繼香港基本法之後的又一部創造性傑作，它體現了「一個國家，兩種制度」的總方針和中國政府對澳門的基本政策。澳門特別行政區基本法既維護了國家領土主權的統一，又給予澳門特別行政區以高度自治的權利，因此基本法的制訂和頒布為澳門主權平穩交接和今後的穩定發展提供了法律保障。澳門特別行政區基本法是一部全國性的法典，不僅澳門居民，而且內地居民也要遵守。 ■《香港文匯報》1993年4月1日相關報道。

